

自主研发深加工技术300余项,不断推出“爆款”新产品——

汇达柠檬:小柠檬做成大产业

开栏语

近年来,我市农业产业化龙头企业,通过完善利益联结机制、提升联农带农水平、探索创新农业经营体制等方式,在推进农业供给侧结构性改革、引领乡村产业发展和促进农民就业增收等方面发挥了重要作用。

今日起,本报推出“乡村振兴·农业龙头企业在行动”系列报道,展现在决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会的关键时期,我市农业龙头企业发挥自身优势,在推动乡村振兴、农业产业转型升级、助农增收方面所做的探索和取得的成效。



潼南区现代农业产业园,汇达柠檬出口柠檬果分选线(本报资料图片)

乡村振兴·农业龙头企业 在行动

□本报记者 王翔

12月7日,小雨纷飞,气温寒冷,但掩盖不住潼南区汇达柠檬集团(下称汇达柠檬)生产厂区的火热,门口数辆大货车排队等候进入。车厢里,装满了刚刚采摘的柠檬,格外醒目。

“今年的柠檬卖完了,收入4万余元!”12月7日上午,在潼南区崇龛镇张坂村,66岁的贫困户张寿康正在忙着整理采摘后的果园。说起今年的收成,他满脸笑容:“柠檬卖得快,全靠汇达帮。”

汇达柠檬是市级农业产业化龙头企业,今年,汇达柠檬已收购柠檬12万吨,达到去年收购量,预计到年底收购量可达15万吨,将实现柠檬应收尽收,带动当地果农增收致富。

张寿康家种植了10亩柠檬。这几年,他家的柠檬陆续进入丰产期,但他有个担心:潼南柠檬越种越多,大量果上市后怕不好卖,也怕价格下跌。

特别是今年,大家都担心新冠肺炎疫情影响销售。果子都要收购结束了,但张寿康担心的事情并没有发生,他和其他果农的柠檬都被合作社全部收购,统一卖给了汇达柠檬。“汇达柠檬‘牵手’产业联合体帮了大忙。”张寿康说。

原来,早在去年9月,汇达柠檬就牵头成立了潼南柠檬产业联合体。在产业联合体的组织下,潼南柠檬产业一方面统一种植标准,提升柠檬品质;另一方面统一收购,解决农户和合作社的卖果难题,同时也保障企业生产原料供应。

截至目前,潼南区已有20多个合作社加入到产业联合体。今年,张寿康所在的张坂村柠檬种植合作社1300多亩柠檬产了10多万公斤。“今年收购价格不错。”合作社负责人说,加入产业联合体后,合作社柠檬收入超过60万元,平均每户农户收入超过2万元。

研发生产让消费者心仪的“爆款”产品

柠檬料理汁、柠檬烘焙汁、柠檬蜜茶、柠檬精油、柠檬冻干片……11月28日,在第十八届中国国际农产品交易会上,潼南展位展出的系列柠檬产品,成为吸引消费者驻足的“爆款”。

潼南柠檬新产品陆续面世,离不开多年来对研发和创新的重视。据了解,汇达柠檬不仅建有重庆市柠檬深加工工程技术中心、重庆市企业技术中心、重庆市博士后科技工作站等创新中心,还与众多高校、科研院所建立了合作关系,其研发人员在职工总数中占比超过十分之一。围绕柠檬产品精深开发,汇达柠檬共拥有国家专利30余项,自主研发柠檬精深加工技术300余项。

“这里生产的就是最新研发上市的柠檬料理汁、烘焙汁等产品。”在工作人员的带领下,记者来到汇达柠檬的生产车间,隔着防护玻璃远远看到,提取后的柠檬汁,在经过智能化设备处理后,变成了一瓶瓶让消费者心仪的柠檬新产品。“过去,我们的柠檬汁都是桶装出口的原材料,现在开始生产符合中国人消费习惯的果汁。”

今年受新冠肺炎疫情,上半年出口受到一定影响。汇达柠檬研究人员进行科研攻关,通过纳米技术实现了柠檬汁的常温保存,制作出符合中国人消费习惯的柠檬料理汁、烘焙汁、冲饮汁。

目前,柠檬料理汁等新品已经在全

国开始铺货,经销商的反馈情况十分良好。汇达柠檬集团副总经理徐小玲称,“未来,这几个新产品,都将成为公司新的销售增长点。”

转战电商实现销量快速增长

“我们现在看到的,是来自世界三大顶级柠檬产地之一——潼南的柠檬产品。”在今年的各个电商平台上,潼南柠檬的身影频频出现,甚至还邀请了国内顶尖的网红进行直播带货。徐小玲说,“今年上半年,我们电商销售额接近2000万元。”

今年鲜果出口受阻,潼南将线上销售作为挖掘国内消费市场需求的主攻方向。今年初,汇达柠檬在杭州的电商运营中心正式启动运营。通过电商运营中心的多渠道市场拓展,加上“潼掌柜”等直播带货线上业态的持续开发,汇达柠檬电商实现销量快速增长。

今年10月,潼南还通过产业电商P2C的模式,成立潼南渤海柠檬交易中心。交易中心通过柠檬生产模型预估产量,通过产能预售实现部分销售,推动未售部分进入仓库进行现货交易。

“交易中心每年将助销柠檬鲜果10万吨以上。”潼南区一负责人表示,潼南渤海柠檬交易中心的上线,将推动潼南线上柠檬交易平台更加完善。

日,在第十八届中国国际农产品交易会上,潼南展位展出的系列柠檬产品,成为吸引消费者驻足的“爆款”。

潼南柠檬新产品陆续面世,离不开多年来对研发和创新的重视。据了解,汇达柠檬不仅建有重庆市柠檬深加工工程技术中心、重庆市企业技术中心、重庆市博士后科技工作站等创新中心,还与众多高校、科研院所建立了合作关系,其研发人员在职工总数中占比超过十分之一。围绕柠檬产品精深开发,汇达柠檬共拥有国家专利30余项,自主研发柠檬精深加工技术300余项。

“这里生产的就是最新研发上市的柠檬料理汁、烘焙汁等产品。”在工作人员的带领下,记者来到汇达柠檬的生产车间,隔着防护玻璃远远看到,提取后的柠檬汁,在经过智能化设备处理后,变成了一瓶瓶让消费者心仪的柠檬新产品。“过去,我们的柠檬汁都是桶装出口的原材料,现在开始生产符合中国人消费习惯的果汁。”

今年受新冠肺炎疫情,上半年出口受到一定影响。汇达柠檬研究人员进行科研攻关,通过纳米技术实现了柠檬汁的常温保存,制作出符合中国人消费习惯的柠檬料理汁、烘焙汁、冲饮汁。

目前,柠檬料理汁等新品已经在全

近14天有中高风险区旅行史居民 及时报告 做好自身健康监测

本报讯(记者 李珩)近日,成都郫都区报告新冠肺炎本地确诊病例,郫都区郫筒街道太平村被列为中风险地区。12月8日,重庆市疾病预防控制中心提醒公众:

继续落实疫情防控的各项措施,如非必要,不要前往国内高中风险地区;如必须前往,请提前24小时向所在社区(村)报备,并做好个人防护。

近14天内有高中风险地区旅行史的市民朋友,应及时报告,做好自身健康监测,如出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等不适症状,应当佩戴口罩,做到“三不”(不直接回家、不参加聚会、不到娱乐场所),直接到就近的发热门诊就诊,就医过程

尽量避免乘坐公共交通工具,并主动告知医生旅行史、接触史等情况。

高中风险地区来渝运输人员须持有7天内核酸检测阴性证明,配合机场、火车站等做好个人信息登记和体温检测,无核酸检测阴性证明的按规定接受健康管理。

公众要增强个人防护意识,坚持科学佩戴口罩,勤洗手、常通风,保持安全社交距离,保持使用公勺公筷、不聚餐等良好的卫生习惯。选择正规市场、超市等购买进口鱼、肉、海鲜等冷冻食品并戴好口罩、手套,做好个人防护。

广大群众如有需要可拨打各级疾控中心电话咨询。

重庆增值税一般纳税人数量稳定增长 今年以来月均净增1488户

本报讯(记者 向菊梅 通讯员 徐延超)12月7日,重庆日报记者从市税务局获悉,今年以来,我市增值税一般纳税人月均净增1488户,月均环比增长0.87%,实现稳定增长。特别是二季度以来,其月均净增长达到1821户,月均环比增长1.1%,体现出我市经济发展稳定向好。

据了解,增值税一般纳税人分为一般纳税人和小规模纳税人,一般纳税人占增

值税纳税人总户数不到20%,但却贡献了约97%的增值税税收。因此,增值税一般纳税人数量及经营规模的变化,能从一个方面反映出当地经济运行情况。

来自市税务局的数据显示,今年1-10月,我市民营企业贡献了增值税一般纳税人户数增量的九成。而分行业来看,批发零售、信息传输、软件和信息技术服务等行业的增值税一般纳税人增长势头最好。

大足锻打刀具创意设计专业赛收官

本报讯(记者 苏畅)12月8日,第九届中国创新创业大赛(重庆赛区)大足锻打刀具创意设计专业赛圆满落幕。

本次大赛有606件中外刀具设计作品参赛,63件参赛作品脱颖而出。其中,重庆理工大学、重庆浪尖工业设计有限公司、重庆大学“星辰设计”团队摘得一等奖。重庆浪尖工业设计有限公司设计的孔雀明王刀荣获本次大赛“创意旅游礼品系列”一等奖。

孔雀明王刀刀身勾勒出和谐的美感曲线,刀柄犹如一只安详的孔雀。该作品设计者介绍,孔雀明王刀的设计灵感

来源于大足石刻中的孔雀明王佛像,除了吉祥的寓意外,“大足特色”是设计中强调的重要元素。大足区相关负责人表示,在刀具作品中注入特色地域文化,兼顾创意形式和大足特色的参赛作品,受到刀具企业的青睐。

此外,大足区永利刀具有限公司与成都浪尖工业设计有限公司签约刀具新产品研发设计框架性合作协议,大足区人民政府与重庆大学工业设计中心签约产学研用战略合作协议,大足区科学技术局与西知鉴知识产权鉴定评估(重庆)有限公司签约知识产权服务框架性合作协议。

全市中学教师统战知识教学竞赛总决赛举行

本报讯(记者 周尤)12月7日至8日,市委统战部、市教委联合举办了全市中学教师统战知识教学竞赛总决赛,12名选手参赛,672名师生及300余名教师在现场接受了统战知识教育。

据悉,本次竞赛分为片区赛和总决赛,旨在通过竞赛的方式促进教师统战理论政策的学习,推进统战知识进国民教育,让统战知识在青少年心中生根、发芽、成长,筑牢学校这个意识形态工作的前沿阵地。前期四大片区分赛场

共40名选手参赛,累计受教育人数4000余名。

市委统战部相关负责人表示,在中学教师中开展统战知识教学竞赛,在全国尚属首次。“开展统战知识进国民教育,体现统战课的政治引导功能,教给学生正确的思想,引导他们走正路。市委统战部将联合市教委抓住教师这一关键,从学校抓起,从娃娃抓起,深入推进统战知识进学校、进课堂、进头脑,培养正知、正念、正行,具有家国情怀的社会主义建设者和接班人。”

余代志同志,1960年7月生,1979年12月参加工作,于2020年8月退休。定于2020年12月10日在江南殡仪馆出殡。
余代志家属泣告

在行动 大型系列专题报道 走进科学城

本报讯(记者 张亦筑)也许是出门存钱,或寄个快递,今后在西部(重庆)科学城,你还可以“顺便”把以往跑到政务服务中心才能办理的事一起办了!12月8日,在重庆高新区“科学政务+”战略合作协议签约仪式上,重庆高新区政务服务和社会事务中心与邮政、电信、银行等签订战略合作协议,充分利用后者辐射广泛、技术先进的网点服务体系,在西部(重庆)科学城率先推行“科学城政务服务代办点”政务服务新模式,让政务服务事项出门就能办。

据悉,此次签约的包括中国邮政、中国电信、中国银行、中国建设银行、中国工商银行、重庆三峡银行,高新区将

政务服务事项出门就能办

西部(重庆)科学城启动政务服务代办点建设

企业开办、办税缴费、社保激活等265项政务服务事项办理服务,以及申请材料、证照批文双程寄送服务下请到邮政、电信、银行网点,让企业和群众进一步享受“就近办”的便捷体验。

目前,签约单位均启动“科学城政务服务代办点”建设试点。在位于重庆高新区白市驿镇的中国邮政分路营业所,记者看到,现场已有专门的“科学政务+”柜台,工作人员已开始提供相关服务。

“自今年7月1日正式启用以来,我们不断深化‘放管服’改革,推进‘小政府、大服务’运行机制改革,打造‘科学政务+’品牌。”高新区政务服务中心相关负责人介绍,目前,中心已实现

1403项政务服务事项“一站式”服务、“一窗综办”,1171项“最多跑一次”,240项“零材料提交”,109项“一件事一次办”套餐服务,率先实现“区级+镇街级+村社级”三级政务服务中心实体大厅标准化全覆盖,并首创代办非企业“一证通”、市场监管领域“一照通”,通过推行“以函代证”“三评合一”“告知承诺”等创新制度,开展预约、延时、上门、帮办、代办、绿色通道等暖心服务,进一步优化了西部(重庆)科学城的营商环境。

下一步,该中心还将进一步拓展服务的点线面,推动“科学城政务服务代办点”向商场、车站、便利店等渠道延伸,依托三级政务服务体系不断下

放行政权力事项,科学布局自助服务终端,打通企业、群众办事“最后一百米”。此外,还将加快推进“科学政务”系列行动计划,利用大数据智能化技术手段,建成高新政务数据库、电子档案库,实现证照无纸化、企业公章电子化;建成全市首个“一业一证”智能审批系统,推动“企业、市民服务专区”向“无人专区”升级、“人工审批”向“智能秒批”转变。

“比如企业开办,在自助服务终端提交申请后,仍需要后台人工审批办理,耗费一定时间。今后利用大数据智能化手段,通过对申请材料的关键信息进行智能抓取、分析、审核,将实现完全无人化的智能秒批。”该负责人表示。

助力发展 铜梁电力在行动

近年来,铜梁供电全面深化“放管服”改革优化营商环境决策部署,把营商环境建设作为一项根本性、战略性、长远性工作来抓,切实结合铜梁区推行企业开办“四零”办理改革及工程建设项目审批领域“六多四联合”改革方案,主动适应市场、贴近客户、接受监督、积极构建“四化”(便利化、透明化、标准化、规范化)服务模式,深化“三零”(零上门、零审批、零成本)服务,在涉电行政审批流程上做减法,在电力服务上做加法,持续提升客户“获得电力”便利度和获得感,以电力营商环境为铜梁高质量发展注入强劲、持久动力。

“三零”服务 助推小微企业发展加速

初冬时节,气温骤降,但是铜梁供电的工作人员却在铜梁区福果镇西山村6社忙得热火朝天,校核资料、架设线路、安装设备……一项项工作井然有序。“当时看到宣传后,就尝试在网上

进行了报批,没想到隔了几个小时,供电的工作人员就上门来查勘了。”重庆群福再生资源有限公司相关负责人介绍,整个申请用电过程均在手机上使用网上国网APP直接操作,全过程没有收取一分钱。

近年来,为全面推动铜梁区电力营商环境服务水平,铜梁供电全面推广落实“三零”服务。

——“网上国网”应用和线上电子供用电合同等功能应用为支撑,强化信息支撑保障工作,力争客户办电“零上门”。

——针对已有客户资料证件且其尚在有效期内的,无需客户再次提供,取消小微企业内部工程图纸审核环节,小微企业用户外线接入工程由供电企业一并办理涉电行政审批相关许可手续,实现客户办电“零审批”。

——针对全市需用容量在160千伏安及以下的微小企业客户,采取低压供电,并由供电企业投资建设至用电地址处,实现客户外线“零投资”。

2018年至今,铜梁供电已为中小微企业节约配套工程建设支出3325.73万元。“获得电力”小微企业综合平均接电时间仅有4.31天,预计在重庆电力系统指标得分99.9分,排名第一。

电力先行 释放基础建设价值引力

傍晚时分,龙城天街商圈的广告牌开始闪烁,人们在此购物、餐饮、娱乐,络绎不绝;深夜时分,大庙物流园区灯火通明,参与运输推车、叉车、货车,连绵不断……

从龙城天街到大庙物流园,一束束光组成了今日铜梁高质量发展的画卷,其背后是一项项电力工程的建设,是一张安全可靠的电网,是铜梁供电以电力建设为城市创新发展提供的有效保障。

2019年5月13日,500千伏铜梁变电站成功投运。

2019年11月22日,110千伏玉泉变电站提前一个月建成投运,满足了龙

城天街商圈迅猛增长的用电负荷需求。

2020年9月30日,110千伏华兴变电站在疫情耽误近4个月的情况下按期投运,满足了大庙物流园区新增负荷快速增长的需求,优化了永嘉镇、西河镇、安溪镇、华兴镇等片区35千伏电网网架结构,提高区域内供电可靠性;

“获得电力”质效如何,是衡量一个地方营商环境好坏的一把尺子。今年以来,铜梁供电牢牢把握“新基建”契机,计划实施玉皇、西来、河东村、兴隆花园和5个供电所辖区的充电站建设。现已建成渝遂高速铜梁服务区、渝蓉高速围龙服务区等充电站8座,充电桩总数达到28个。其中渝蓉高速围龙服务区以全年81.79万千瓦时的充电量,成为全国高速公路服务区充电量排名第一的充电站。此外,铜梁供电还有序推进北郭110千伏变电站1号主变扩建工程、铜梁羊丰35千伏输变电工程、华兴变电站35千伏送出工程,切实提高了区域内供电可靠性

和用电质量。

“为确保电力建设的高效性,我们对区域内电力系统施工单位的储备物资、运维物资实行合理调度,充分运用施工单位的施工力量,并结合各地农村社提前摸底勘察等方式,有效缩减电力建设时间,不断深化企业的用电质效。”据铜梁供电相关负责人介绍,接下来该公司将实行配套电网工程建设契约制,推动配套电网工程建设提速。

一企一策 优化产业发展服务体验

“专业的工作就得专业的人来干,把设备交给供电公司代维护,我们放心。”铜梁高新区龙泽水务相关负责人介绍,该企业从今年6月起选择了铜梁供电的“代维护”服务,仅半年时间节约用电成本近2万元,而且用电更稳定方便。

近年来,铜梁供电推行代运维服务,将增值服务延伸至客户内部。针对运维客户设备运行中的电流、电压、

功率因数、负荷率、三相不平衡率、谐波、温度等指标,按月出具《安全运维分析报告》,为客户设备安全稳定运行、提高供电可靠性打好基础。

为进一步服务好企业长远发展,今年10月,铜梁供电还与高新区、渝能集团签订了战略合作协议。铜梁供电根据高新区企业用电性质、负荷特性以及生产投运情况,进一步加强配网运维管理,提高供电可靠性,为企业提供更优惠的用电价格和优质的用电服务,并按照“一户一策”的原则,指导企业科学用电,优化用电成本,服务好企业长远发展,增强园区核心竞争力。

此外,铜梁供电通过上门服务、诊断、分析,降低企业用电成本。自与高新区、渝能集团签订园区企业直购电战略合作协议,为企业争取到在发电侧基础上进一步让利0.0022元每度的优惠电价,今年1月至11月指导企业节约用电成本3713.59万元。

刘玉珮 黄伟 颜玲莉